

冲锋在前 用行动诠释担当

▲南昌大学第二附属医院党委宣传部 吴竺静

南昌大学第二附属医院党委副书记、副院长(主持行政工作)祝新根30余年坚守初心、开拓奋进,这位老共产党员、医学界的老大哥,始终坚守着崇高的理想信念和扎实的工作作风,在自己所热爱的医疗工作中挥洒着热血和汗水。

说干就干 干就要干好

说干就干,干就要干好。熟悉祝新根的人都知道,他的身上,有外科医生的专业和果敢,有战士的勇敢和坚毅,更有院长的胸怀和担当。在祝新根看来,

为人民服务,为卫生健康事业发展贡献力量是他的天职。2020年,祝新根带领的江西省第一批抗疫援鄂医疗队,首次进入疫区,面对陌生的工作条件和了解尚不深入的新冠疫情,医疗队面临严峻考验。他坚持带头进入核心病区和队员奋斗在一线,数次深入传染病区进行病房巡查、病例研究、组织抢救等工作,成功挽救了多名重症患者的生命。在他的带领下,医疗队员勇挑重担,积极配合武汉市五院开展救治工作,全



祝新根院长正在为患者做手术

面接管2个发热门诊,特别是整体接管重症ICU病房工作,救治了大量危重症病人,治疗成效显著,得到了当地医疗机构和广大群众的高度肯定和赞誉。

大医精诚 真情实意为患者

“做医生,要对自己的患者负责;做科主任,要对整个科室负责;做院长,那就要对全院的患者和职工负责。”

尽管每天的日程都是满满当当,他还是会坚持坐诊手术,为患者的病情竭尽全力。这几年,在他的亲自指挥调度下,南昌大学二附院以“国考”为指挥棒,积极开展新技术,大力推进多学科会诊、日间手术、临床路径管理等诸多工作,同时在人文关怀方面,也有针对性地做了大量改革,患者就诊更加便捷,就医体验感也更好了。

他总说:“我相信努力奋斗的人永远青春,只要我还干得动,我就会继续为人民健康这项事业贡献力量!”

一身肝胆一世情

海军军医大学第三附属医院副院长 刘辉

“抵天柱而枕龙眠,牵大江而引椒川”,出生于代有才人的安徽桐城,35岁便成为副教授、硕士研究生导师,40岁晋升教授、主任医师、博士研究生导师,如今,海军军医大学第三附属医院副院长刘辉已是肝胆医院中青年一层骨干。“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志”,这一切都源自他执着的追求。

润物细无声 倥偬终不悔

“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志”,在上海东方肝胆外科医院,我有幸聆听中国肝胆外科宗师吴孟超院士以及周伟平教授的谆谆教诲。

经几代外科学者的不懈努力,肝脏已无外科手术禁区,然而,近20年来肝癌术后总体生存率并无显著延长。我们认为,决定肝癌治疗成败的关键不仅是手术切除治疗,而应当包括肝脏基础疾病干预、围手术期安全策略和辅助放靶免在内的综合性治疗体系。基于此,我们致力于构建精准个体化的肝癌综合性治疗方案。通过多项高等级RCT研究,解决多年来的临床重要争议,显著提高小肝癌术后无复发生存时间和总生存时间;提出中晚期肝癌的精准个体化治疗理念;肝血流控制阻断技术专利的临床转化,进一步提高肝脏手术安全性。系列研究成果被国内外多

项权威指南纳入,相关研究提高我国肝胆外科诊治水平,改善肝癌预后具有重要作用。

百川终归海 扬帆必起航

我们有幸生活于这个伟大的新时代,更有幸奋斗于这个伟大的新时代。我们全身心投入到军服务工作当中,针对战场瞬息多变、腹部损伤常见、及时救治效率差等问题,我们深入以腹部外伤、出血控制为出发点的创新研发工作。2020年,我们顺利立项军委科技委的重大基础专项,研发腹部战伤救治装备。全力培树一颗为军队事业和单位发展矢志付出、激情拼搏的心,在强军事业征途上贡献自己的微薄力量。



刘辉正在与患者亲切交流病情

自2020年起,在“一线”抗击新冠疫情成为东南大学附属中大医院重症医学科主任医师潘纯工作中尤为重要的部分。“武汉92天、海拉尔20天、上海60天、新疆60天……”疫情就是命令,红区就是战场。

立志从医 投身重症事业

今年是潘纯从事重症工作的第17个年头,他师从我国重症医学领域著名专家邱海波教授。

在重症医学科,患者微弱的生命体征、凶险的病情,通常没有留给他太多时间,一边维持患者的生命体征,一边明确诊断和治疗原发病,“与死神抢时间”是他的日常。多年来,他靠着一身本领,一次次把数不清的危重症患者“从鬼门关拖了回来”。随着疫情防控策略的调整,在疫情防控最为关键、最为艰难的时刻,潘纯接管了中大医院的国家重大疫情救治基地的重症病房,早交班、会诊、各

科室的协调、重症患者的救治等工作早已成为他的日常,潘纯和他的同事们一起精诚合作、并肩作战。

医者的初心和温度

对于呼吸衰竭的重症患者,俯卧位通气是重要的治疗措施。东南大学附属中大医院重症医学科,由重症专业研究生组成的俯卧位小分队承担了所有重症患者的俯卧位通气治疗。

回想当初在武汉疫情之初,潘纯不禁感叹道:“当初是我一个人上,现在是大家和我一起上,团队的支持和力量让更多的重症患者得到更好的治疗。”

大家虽然感觉很辛苦,但是大家都认为“重症医生就是为患者而生”,能够对患者有好处,自己再辛苦也是应该的。在面对重症患者的治疗中,潘纯和他的同事们一起践行“青春因报国为民而更加瑰丽,青年因使命在肩而更显勇毅”。



能够对患者有好处,自己再辛苦也是应该的。

挑战死神抢时间

东南大学附属中大医院 崔玉艳

“我相信努力奋斗的人永远青春!只要干得动,就会继续为人民健康贡献力量!”“全力培树一颗为军队事业和单位发展矢志付出、激情拼搏的心,在强军事业征途上贡献自己的微薄力量。”“重症医生就是为患者而生,能够对患者有好处,自己再辛苦也是应该的。”

这些来自医者内心深处的声音,代表着医界奋斗者的力量,他们用自己的行动践行了“让青春在拼搏中成就事业”的华章。

奋斗者 医青春
《医师报》元旦特别策划
2023年



扫一扫
关注《医师报》微信
公众平台